上海托育从业人员培训全面启动

16个区展开职业道德和素养培训 全年覆盖 4200人

■劳动报记者 郭娜

年9月,上海市托幼工作 现场推进会上, 市委书记 李强强调,托幼工作事关"最柔软 的群体",事关千家万户、事关城 市未来,既重要又紧迫。要注重从 业人员队伍建设,强化职业道德, 建立准入制度, 拓宽培养规模和 培养途径。昨天,上海开放大学启 动上海托育从业人员职业道德和 素养培训,这一培训计划将在16 个区展开,覆盖4200人。

据悉,上海开放大学已组建了一支由100名托育服 务指导中心负责人、骨干教师、高校学前教育专业教师 等人员组成的托育职业道德 和素养培训师资队伍,并对 老师们开展了为期三天的专 业培训,本次启动会为这些 讲师颁发了聘书。

今年,上海开放大学在托 育从业人员培训上实现了立体 化、多层次和全覆盖。在培训 内容开发上,成立由知名学前 教育专家朱家雄领衔的作者团 队,出版5本教材,填补国内 托育职业道德课程资源领域的 空白, 并拍摄 5 集 TED 视频 导学资源。

在人员培训上,实现了托 育从业人员的全覆盖。上海 开放大学依托系统分校和社 会培训机构,在全市16个区 开展职业道德和素养培训, 全年培训 4200 人,包括托育 机构管理人员、育婴员、保 育员、营养员、保健员、保安员和财会人员在内的所有 从业人员都囊括其中。本次 启动会上,7家培训机构被授 予培训旗帜, 并承诺按照统 一内容、统一师资、统一考 核、统一发证的要求开展培 训,确保培训质量。

家庭育儿能不能有更多指 导?昨天上午,"上海智慧父母成长课堂"项目同时启动, 这将是沪上广大家长的学习乐 园和交流共享平台。

首场活动上,上海市妇幼 保健中心副主任彭咏梅以自己 多年来从医从教经验,引导各 位家长要根据婴幼儿身心发育 特点,进行家庭养育。她提醒 家长,孩子的成长是有科学规 律的,借助科学的育儿方法, 发挥家长第一责任人的作用, 可以使0-6岁的孩子在体格、 心理、情感、认知、精神和社 交发展方面得到全面的综合的 发展, 为今后走好漫长的人生 道路打下坚实的基础。针对目 前很多家长的焦虑和困惑,她 引导家长要树立科学的育儿观 念,不急躁,不盲目,不跟 风,温柔而坚定地呵护好家中 最柔软的宝贝,有效陪伴孩子 健康成长

上海开放大学非学历教 育部常务副部长王松华表 示,学校将持续培育"上海智慧父母成长课程",开发 系列读本和微课,举办系列 讲座和沙龙活动, 打造专家 讲师团和志愿者骨干队伍, 服务于家长的终身学习与成 为家长提供专业的学习 支持,引导家长系统学习, 使最柔软的群体得到最贴心的呵护,实现"幼有善育,科学养育"的目标,为儿童 健康成长营造良好的家庭环



喜看稻田千重浪,宝山湖畔蟹满塘。又到一年丰收时,近日,"蟹天蟹地 网罗泾华"2019 年上海宝山湖长江蟹品鲜节开幕式在宝山湖生态农业园拉开帷幕。活动吸引了大批游客走 进罗泾,品尝鲜美的宝山湖长江蟹,感受扎蟹的新奇体验。

现场,蟹王和蟹后分别以3.8万元和3.6万元被罗泾两家企业拍得,拍卖所得资金全部 捐赠给罗泾镇慈善基金会。参加扎蟹比赛的70名市民,在蟹农的示范下,戴手套、捉螃蟹、 摁腿肚、掐大钳、绕稻草,一秒变大侠,把横行霸道的螃蟹乖乖制服。

■劳动报记者 贡俊祺 摄影报道

虹口要建高技能领军人才库

鼓励企业设立特聘岗位津贴

本报讯 (劳动报记者 罗菁 通讯员 龙钢)记者昨日从虹口 区获悉,该区将通过居住证、居 转户和直接落户等梯度化引进 政策,着重引进各类优秀高技能 人才,建立高技能领军人才库, 将获得世界级、国家级奖项的高 技能人才纳入到这一人才库中, 更好地为经济和社会发展服务。

据悉,虹口还出台了一系列 落实高技能人才激励保障措施。提高技能人才参改议政能力,推 荐技能人才中的先进模范人物 作为党代表、人大代表、政协委 员等的人选:鼓励企业吸纳高技 能领军人才参与经营管理决策, 适当提高其在职工代表大会中 的比例;鼓励企业实行高技能领 军人才年薪制和股权激励制度; 鼓励企业设立高技能人才特聘 岗位津贴、带徒津贴等;鼓励企

业制定技能要素和创新成果参 与分配的办法,体现技能价值激

据了解, 虹口区确定,到 2021年,终身职业技能培训制 度将更加完善,区域劳动者就业 创业能力将得到进一步提升,技 能人才发展环境将明显优化,高 技能人才引领效应更加凸显。

为了提高劳动者职业技能 该区将发挥企业在职工培训中 的主体作用。大力推进企业新型 学徒制,以"招工即招生、入企即 入校、企校双师联合培养"的模 式,增强新招用员工和转岗职工 的适岗能力和技能水平,不断提升职工适应新技术、新产业、新 业态的学习能力、创新能力和发 展能力。

同时,将发挥职业院校技能 人才培养的基础作用。优化"双 证融通"试点,加快建设"学分银 行",推进中高职贯通、中本贯 通。全面推行告知制,设立中外 合作营利性职业技能培训机构办 法,以培养国际视野、达到国际人 才培养标准的复合职业技能型人 才为核心, 引进国外先进职业教 育理念。优化民办培训机构审批 流程,加强对民办培训机构的指 导和监管,规范职业培训市场秩 序,提高办学质量和水平

不仅如此, 虹口通过强化 城市管理、社会建设、生态环境 保护等相关从业人员的技能培 训,聚焦物业管理、环境治理、 电梯安装、安保消防、道路运输 等重点领域,探索开展新技能 培训试点。对标国际水平,聚焦 "一老一小", 促进养老机构护 理员、居家养老服务员、托幼保 育员提高技能。

招聘求职、查询社保、创业咨询

-个APP搞定职场人贴身需求

本报讯 (劳动报记者 罗菁) 记者昨日获悉,"上海人社"APP 目前功能数达到190个,下载量 达 572 万左右。越来越多的市民, 动动手指就把过去费心费力的事

自"上海人社"移动应用正式 上线以来,经过不断开发完善,已 涵盖了就业培训、社会保险、人事 人才等各个业务领域。仅去年一 年,APP就新增失业保险、技能上 海、公共实训、网上调解等板块, 开发上线新功能 62 个

目前,用户通过"上海人社" APP 办理业务已超过 3.4 万笔,平 均每月办理量达1万笔。

在当前移动互联网安全威 胁、用户信息泄露风险日渐突出 的形势下,如何保证个人信息的 安全性和业务办理的实时性是

目前,第一道防线是个人多 源身份认证平台,"上海人社"移 动应用采用个人账号密码加人 脸识别的方式,基本可以杜绝不 法分子盗取密码非法操作的可 能性。

第二道防线则是移动端软证 书应用服务系统,提供社保卡数字 证书、电子签名、加密解密、签名验 签等密码运算服务能力,有效解决 了用户电子数据安全存储以及网 上数据实时传输安全等问题;同时 数字签名确保用户在线办理的所 有业务均受到法律保护。

不仅如此,该APP还通过多 重防线充分保障用户信息安全, 使用户可以随时随地办理失业保 险待遇个人银行账号登记、社会 化职业技能补贴培训申请等个人 业务,且可像在柜面一样得到实

金山发布新型显示产业政策

优秀人才区内购房补贴60万元

本报讯 近日,第三届"金水 湖"论坛暨 2019 全球柔性 AMOLED 供应链峰会开幕。据 了解, 总投资 1500 万美元的有 机感光膜项目正式签约金山区, 打破日韩企业产品垄断。未来, 还有新型显示产业相关政策为行 业发展保驾护航。

本次论坛由金山工业区、 和辉光电和 TrendBank 主办。 论坛邀请到了中国科学院欧阳 钟灿院士, SID china 总裁严群 博士以及新型显示产业多位重 量级业界大咖和专家学者现场

活动期间,总投资 1500 万 美元的有机感光膜项目正式签 约,该项目建成后,将打破日韩 企业对国内 AMOLED 市场有机 感光膜产品的垄断, 真正解决此 领域的"卡脖子"问题。

如今金山工业区新型显示产 业链更加健全、发展动力更加强 劲,产业生态圈加速形成。目前 已集聚奥来德、玟昕科技、日本 光驰、上海升翕、九山电子等超 10 家上下游配套企业,整个产业 链项目总投资超过360亿元。

在论坛上,金山区发布了 新型显示产业相关政策。如对 获得国家级或市级战略性新兴 产业发展专项认定的新型显示 材料项目,给予投资补助、贷 款贴息等支持金额最高可达1 亿元;区内新型显示装备、材 料企业获得上海市首台高端智 能装备或上海市首批次新材料 专项支持的项目,给予最高 300 万元配套资金支持;区内 新型显示优秀人才在本区购房 最高可享受60万元补贴,租 房最高可享受每月 2000 元补 贴等。此外还将谋划设立产业 基金,帮助上下游配套企业解 决资金困难问题。这些政策将 有力提升新型显示产业创新能 级,引导新型显示产业做大做

上海新型显示工程研究中心 也正式揭牌,是上海市在2019 年第一批公示的 12 个创新平台 ■黄兴